

ХРОНИКА **ОПХ «Комсомольское»**

Вечером 18 марта 1954 на станцию Арбузовка прибыл поезд с первым отрядом строителей будущего совхоза «Комсомольский».

31 марта директор Л.Я. Рыжиков подписал первый приказ о трудоустройстве прибывших.



В 1961 году молодой инженер-механик, выпускник Алтайского сельскохозяйственного института Виктор Липс по направлению прибыл в целинный совхоз «Комсомольский». Вот первая запись в его трудовой книжке

07.1961 Старший инженер по трудоемким процессам в животноводстве «Комсомольского» зерносовхоза.

С января 1990 года - директор этого хозяйства. Правильно сейчас его должность называется: директор организации научного обслуживания опытно-производственное хозяйство «Комсомольское» Государственного научного учреждения «Алтайский научно-исследовательский институт сельского хозяйства» Сибирского отделения Российской Академии сельскохозяйственных наук.

В личном деле о трудовом стаже Виктора Карловича сказано коротко и емко.

Сбщий стаж работы - 42 года.

Стаж работы в отрасли - 42 года.

Стаж работы в данном коллективе - 42 года.

В.К. Лунс:

- Я поздравляю вас, мои земляки, всех, с кем в эти годы, большей частью нелегкие - мне довелось трудиться в нашем хозяйстве. 50 лет - немалый срок, для человека большая часть жизни. Сегодня с уверенностью говорю: мы прожили эти годы не зря.

Всякое было, но мы уверенно шли вперед. Вспомним 1991 год, самый удачный для хозяйства за все время его существования. Тогда мы получили более пяти с половиной миллионов рублей прибыли. Большую часть ее мы направили на развитие производства, на строительство производственных и социальных объектов. Запаса прочности нам хватило, чтобы за годы реформ построить среднюю школу (пристройку), спортзал, 49 квартир; на первом отделении откормочник, молочный цех, механизированный склад, ангар для хранения импортной техники, мастерские, откормочник, центральную котельную перевели на газ...

Однако из-за инфляции, диспаритета цен мы, как и все сельское хозяйство страны, не смогли удержаться на прежнем уровне. Остро встали проблемы финансирования, выплаты заработной платы, воспроизводства основных фондов. Возникшая ситуация поставила хозяйство перед необходимостью искать новые, более эффектив-

8 апреля доставлены три трактора С-80.

27 апреля за хозяйством закрепилось новое название - совхоз «Комсомольский».

1 мая на пустыре вбит первый колышек с надписью: «Здесь будет центральная усадьба целинного совхоза «Комсомольский».

После митинга по этому случаю Александр Михайлов тронул трактор, и плуг проложил первую борозду.

6 мая начались массовые работы по подъему целинных и залежных земель в совхозе.

В течение 1954 года на целинных землях Алтая было организовано десять новых совхозов: «Кулундинский», «Алтай», «Егорьевский». «Комсомольский», «Романовский», «Белоглазовский», «Курынский», «Прутской», «Березовский», «Первомайский». В них прибыли 3500 новоселов. Государство выделило на обеспечение их жильем и культурно-бытовыми помещениями более 36 миллионов рублей.

ные методы работы. Была разработана и принята антикризисная программа на 1997-2000 гг. Результатом ее выполнения стало то, что уже в 2000 году предприятие по производственным показателям достигло лучших периодов в своей истории. Хозяйству удалось выстоять, продолжить развиваться.

Да, сегодня рано еще говорить о прочной стабилизации, финансово-экономической устойчивости, потому что государство до сих пор не может оградить тех, кто его кормит, от диктата монополистов, которые не дают селу развиваться. Необходимо дать больше свободы сельхозпроизводителям и при этом не лишать их государственной поддержки.

Яркий пример развития сельского хозяйства при мощной поддержке государства - целина. Я преклоняюсь перед трудовым подвигом целинников. Это они создали, вытестовали наше хозяйство.

С праздником вас всех - первых целинников и сегодняшних.

